

FÜGGETLEN HAJDUSÁG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.



Előfizetési árak:
Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.
Egyes szám ára 2 korona
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: BOR JÁNOS.
Kiadótulajdonos: BORBÉLY SAMU.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasut-utca 306.

A király kérdés

Unos-untalan hirdetik bizonyos körök, hogy a királyválasztás ideje elérkezett, a puskaport tehát szárazon kell tartani. Tudni vélik ezek a jól értesült urak már most, hogy mely nemzetségből való és ki legyen a király; mely hatalmasságok támogatják, mit remélhet tőle az ország népe stb.

Ha emlékezetünk nem csal, a törvényhozás abban állapodott meg a múlt évben, hogy míg a normális viszonyokba bele nem jutunk s amíg a béke okmányokat a nemzetgyűlés nem ratifikálta, a királyválasztás kérdését leveszi a napirendről. Minthogy ez a határozat letagadhatatlan tény, a békeszerződés pedig még nem került a nemzetgyűlés elé, a régi határozat mellett meg kell állanunk s a viszonyok tényleges javulásáig ezt a kérdést ki kell kapcsolnunk a megoldandó feladatok közül. Ámde azzal érvelnek az Ausztria felé kacsintgatók, hogy addig nem lesz törvényes rend az országban és a törvény tisztelete sem állítható helyre addig, míg megkoronázott királya nem lesz az országnak, vagyis ameddig az a bizonyos Ő meg nem érkezik. Eltekintve ez állítás tarthatatlanságától, ez a beállítás sértes a kormányzó személyére, a nemzetgyűlés tagjaira és a kormányra, mert ha ez igaz lenne, azt jelentené ki ezzel, hogy ez a három faktor a törvényes rend fenntartására képtelen.

De vajjon nincsenek-e nekünk sürgősebb és életbevágóbb kérdéseink a királyválasztásnál? Van-e egyetlen komoly faktora az országnak, amely be ne látná, hogy egy tönkretett, megraboló, szétdaraboló államnak, miat amilyen a hazánk, nem sürgős elanynyira, hogy a királyi trón be legyen töltve. Előbbvaló kötelessége a nemzetnek a bel- és külügyek, a földreform, a szomorú közgazdasági és

pénzügyi helyzet rendbehozása, az ország talpraállítás, mint egy elharmarkodott, kierőszakolt királyválasztás. Csonka-Magyarországra visszazállott a királyválasztás joga, de ezzel élni majd csak akkor kell, amikor arra az idő és a helyzet megérlik.

A nemzet-óriási többsége csak olyan királyt akar, aki más ország trónjára nem áhítozik.

Teljes mértékben azonosítjuk azért magunkat a dr. Kovács J. István nemzetgyűlési képviselő e tárgybani felszólalásával, még inkább gróf Teleki Pál kormányelnök megnyugtató válaszával, aki kijelentette, hogy a mai viszonyok alkalmatlanok a megfontolt, higgadt döntésre.

*„Csonka-Magyarország — nem ország
Egész Magyarország — mennyország!”*

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Oroszország három különböző pontjáról érkezik nagy fegyveres felkelés híre. Ezekre a felkelésekre az szolgáltatott okot, hogy a szovjet kormány a földműveseket a termés beszedésére akarta kényszeríteni. A bolsevikok a leghevesebb ellenállásra Tambov vidékén találtak, amely Moszkva és a Volga között felelton van. A földművesek elvágják a moszkvai vasúti vonalat és kelet irányban napokon át szüntelt a forgalom. A bolsevikok tüzéséggel felszerelt csapatokat küldötték a zavargások színhelyére, de a katonák közül sokan a földművesek pártjára állottak, mert csak így biztosíthatták élelmezésüket. A volga mellett Saratov vidékéről és Smolenszk kormányzóságából is földműves lázadások híre érkezik. A mozgalom vezetői, hir szerint, Nisni-Novgorodban alkotmányozó nemzetgyűlést akarnak egybehívni.

A szovjet kormány Dzerzsinszki népbiztost hatalmazta fel, hogy élelmezési osztásokat szervezen, amelyeknek az lesz a hivatása, hogy a falvakban kényszerítsék a földműveseket a gabona beszedésére. Dzerzsinszki terve szerint minden

ilyen élelmezési osztag ötszáz vörös katonából áll, akiket tüzéséggel, gépfegyverekkel és kézi gránátokkal szerelnek fel.

A lengyelek Malahociv tábornok vezetésével megszállták Minszket. Az előzetes békeszerződést ötven napon belül fogják jóváhagyni és az okmányokat Libauban cserélik ki. A szerződést az első 21 nap folyamán negyvennyolc órára, azután pedig két hétre lehet felmondani. A legverszűnieti szerződés értelmében az ellenségeskedés október hó 18-án éjjel 12 órakor szűntetik be.

A lengyel kormány párisi követe utján hivatalosan bejelentette a francia külügyminisztériumnak, hogy Zeligorszky tábornoknak vilnai csinyjét eltéli és a Vlnába behatolt lengyel csapatokat észretériti.

A szovjetkormány helyzete a békekötés után sem javult. Oroszországban mindenütt erős bolsevikellenes áramlat mutatkozik.

Moszkvában heves utcai harcok voltak és a katonaságnak rohammal kellett a lakosság barikádjait elfoglalni.

A bolsevikok tulnyomó erejű támadása, amelyet az ukrán front északi szárnyára intéztek, meghisult. A ukrán csapatok nem csak felfogták a bolsevik előre törését, hanem erélyes és sikeres ellentámadásba mentek át. Szerinka környékén elkeseredett küzdelem folyik erős bolsevik hadak ellen.

Belgrádból jelentik: A prágai közép-európai vasúti kongresszuson részt vett valamenyi közép-európai állam képviselője. A konferencián Jugoszlávia meghatalmazottai tárgyalásokat folytattak a magyar megbízottakkal acéliból, hogy Magyarországon keresztül közvetlen forgalom induljon meg Jugoszlávia és Csehország között. A magyar küldöttség hajlandónak mutatkozott, hogy ezt a kérdést kedvezően intézze el a kormánynál. A részletek megállapítására Budapesten jugoszláv-magyar-cseh értekezlet ül össze.

Karinthiában népszavazás döntött afelett, hogy e tartomány Ausztriához vagy Jugoszláviához csatoltassék. A leszavazottak 50—60%-a Ausztria mellett döntött. Ennek hírére Bécsset fellobogózták.

A magyar politikai mozgalmak élén gróf Teleki Pál kormányelnök szegedi beszámolója állott a héten. A miniszterelnök nagyszabású, higgadt, komoly beszéde, mely az ország minden nagy kérdését felölelte, országszerte általánosan kedvező benyomást keltett, sőt az ontente

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

hatalomnak kormányai és diplomatái is kedvezően fogadták, mert egyenesség, őszinteség, komoly megfontolás, érett felfogás jellemezték a nagy beszédet, Csonkamagyarország jelenlegi helyzetét nyíltan feltárta.

Másik jelentős esemény volt Kovács István volt államtitkár parlamenti beszéde a király kérdésében is gróf Teleki kormány elnök erre adott válasza.

Gróf Károlyi Mihályt a csehek ki akarják utasítani Prágából. Megelégtették ottani szereplését. A vörös gróf Olaszországba szándékozik áttenni székhelyét. Károlyi körül még mindig ott hemzsegnék a Diner-Dénes-Jászai féle alakok.

A románok által okozott károkat tudvalevőleg az entente parancsára Csonkamagyarországon összeírták. Mihatetlen összegre megy az összeírt károk tömege. A magyar pénzügyminiszteriumban tartott értekezlet a károk megtérítésére nézve oda nyilatkozott, hogy azokat arany értékben fogja követelni.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete folyó hó 10-én Dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnöklése alatt.

Kiskoru Kapus Mihály itteni illetőségét a képviselőtestület nem ismerte el.

Névszerinti szavazás után a képviselőtestület ismételen elhatározta, hogy a várostulajdonát képező s a Ceglédy József telke és a debreceni kőút között fekvő pusztaterületet az államrendőrség részére építkezés céljából átengedi.

Alispán ur elrendelte, hogy az árárgító visszaélésekről szóló törvény a képviselőtestület előtt olvastassék fel s annak rendelkezései ismertessenek. Az állandó választmány javaslata elfogadtatván, a képviselőtestület ezzel kapcsolatban felkéri alispán urat, hogy a m. kir. kormányhoz felírni sziveskedjék, hogy ha már az élelmi cikkek árai maximálva s azok forgalomba hozatala korlátozva vannak, akkor az ipari és más egyéb közszükségleti cikkek árait is maximálni illetve az élelmi cikkek árával arányosítani méltóztatassék.

Boruzs Mihály és társai államvasuti alkalmazottak ajánlatot adtak be, hogy ők az államvasuti pályát és a hajduszávati kőút keresztezésénél fekvő vizállásos hasznavehetetlen 3 h. 756 négyszögöl területen halasztavat létesítenek. A területet 6 évre évi 500 kor bérösszeg fizetése mellett bérbevénnék. A képviselő testület hosszas vita után szavazattöbbséggel az ajánlatot elutasította, mert a kérdéses területre legeltetési szempontból szükség van.

Vakokat gyámolító országos egyesület segélyezésére a közgyűlés 1000 koronát megszavazott.

Molnár Bálint és Holb Péter veit újítai lakosokat Hajdusoboszló város kötelekébe felvette.

Frenkel Ábrahám nagykállói szülő-tésű és illetőségi itteni lakos azon kérelmét, hogy a képviselőtestület vegye fel őt a város kötelekébe, — a közgyűlés nem teljesítette, mert itteni letelepedését kívánatosnak nem tartja.

Dr. Simon József városi orvos kérte, hogy mlután ő Dr. Balázs Endre ügyvezető orvost 1/2 éven át helyettesítette, részére ezen különleges és terhes szolgálatáért bizonyos tiszteletdíj állapíttassék meg. A képviselő testület arra való tekintettel, hogy folyamodó nevezett ügyvezető orvost még mindig helyettesíti, kérvényét a napirendről ezuttal letele, de felhívta, hogy azt majd akkor adja be, ha a helyettesítése megszűnik.

Elrendelte a közgyűlés, hogy a Magyar Országos Védőegyesület céljaira bizonyos adó vettessék ki. Általános eivűi szolgál az, hogy minden hold föld után a földtulajdonosokra és a bérlőkre holdanként 1—1 korona, a házakra mindössze szerint 1—50 korona, az iparosokra, kereskedőkre stb. jövedelmük és teherviselési képességüknek megfelelő összeg vettessék ki. Elismerés illeti a képviselőtestület ezen határozatáért, mert ezáltal lehetővé tette, hogy a „Move” céljaira tekintélyes összeg becsatassék át, de azért is, mert így a város minden lakosa vagyona és jövedelme arányában vesz részt a hazafias cél támogatásában.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

Román fogságban

Az őszirózsás Károlyi-féle forradalom egyik hideg téli délutánján 1919. február 2-án egy erőteljes, szőke, mosolygós arcú, fiatal főhadnagy kopogtatott be hozzánk és lakást kért.

Bemutakozott. Gódry Géza 32-ik honvéd gyalogezredbeli főhadnagy. Most érkezett Kolozsvárról, ahonnan menekülni volt kénytelen, mert a románok el akarták fogni.

Mi felajánlottuk neki azt a szobát, amelyből pár nappal előbb Endli János költözött ki miután őt Karcagra vezényelték.

Gódry főhadnagy úgy ahogy jött egy kufferral a kezében, azonnal el is foglalta a szobát s itt is maradt szept. 4-éig. Végig élte a vörös világot és a román megszállást.

A vörös katonák többször tartottak nála házkutatást. Fegyvereit elszedték. Ennek dacára az emlékezetes április 23-án ifj. Jurikovszky József főhadnaggal együtt a református toronyból figyelte a vörös hadsereg mozdulatait. Valaki azonban megneszezte a dolgot, nosza keresték is a két fiatal leventét. A vörös katonák rohantak fel a toronyba s bizony nem tudom, mi lett volna velük, ha rájuk akadnak. De nem találták őket, úgy el tudtak rejtőzni a toronyóra koloncházának áregybe.

Jöttek a románok. Gódry maradt. A vörösekkel nem akart menni.

De ezek is sokat szekirozták. Hete-ken keresztül lakott ugyanabban a szobában egy román hadnaggal és a hadnagy legényével. Egy szót egymáshoz nem szóltak, végre is a román unta meg a dolgot és tovább ment — más lakásba. — Fegyvert a románok is keresték nála. Fizetését beszüntették. Ért úgy ahogy tudott, de e nehéz napokban is mindig magyar úszl és gavallér volt.

Szeptember 4-ikén aztán 17 tiszt-társával együtt a románok fegyveres erővel bekisértek Debrecenbe. Letartóztatása alkalmával értékes ruháit össze szedték. Aligmaradt valamije.

Debrecenben a román hadosztály bíróság internálásra és börtönre ítélte őket mint az állam (román) közbiztonságára veszélyes cimeket.

Október derekán egy este vasora után a 18 tiszt közül hatan: Kemefy Géza százados, Bodnár Péter, Bodnár László, Gódry Géza, Tiberi főhadnagyok és Fazekas hadnagy a Romániába való internálás elől megszöktek. A szökés éjjelén gyalog átmentek Hajdusószörménybe, onnan pedig egy szekéren a Tiszáig. A Tiszánál őrt álló román katoná 30 koronáért átengedte őket a túlsó partra.

A Tiszán átkelve szabadabban érezték magukat. Elmentek Miskolcra, a hol Gódry főhadnagy szüleinél találtak szives fogadtatásra. Miskolcra Budapestre, onnan pedig a honvédelmi minisztériumtól kapott utlevéllel átrándultak a Dunántulra. Biztos helyre.

Ez eddig rendem is lett volna. De a szőkevények egyre nem számítottak. A „cinc mintye” nem jutott eszükbe.

A dolog története a következő:

Ma egy esztendeje okt. 17-én délelőtt 9 órakor Kőte Imre rendőr azzal a paranccsal jött a lakásomra, hogy a román parancsnokság rendelete folytán azonnal menjek fel a városházához.

Egy kicsit megijedtem, de a feleségem még jobban. Mert nem jó dolog volt az, ha valakit akkoriban hívtak. El kezdünk gondolkozni, ugyan mi rosz fát is tettem a tűzre. Tavasszal a vörösek, most meg a románok. Uram Isten! Hát olyan rosz ember vagyok én?

Csiha Márton.

Rágalmazókhoz

A nemtörődomség és sötétség fészke-nek nevezték egyes rosz akarók a mi városunkat, ahol az emberek buskomorak és ahol minden esalád egy ős tibeti államot alkot, elszáncolva egymástól.

Rágalom az, hogy Szoboszló maradi város, rágalom az, hogy a szép iránti érzék nincs kifejlődve a szoboszlóiakban. Hogy ezen merész állítástomat bebizonyítsam, idézek egy sarkigazságot: „Ami természetes, az nem csunya.” Szoboszlón pedig minden természetes. Ha végig megyünk a főtéren, mindjárt szemünkbe tűnik egyik nevezetes középpületünk a „Bika-szálloda”, amely magán viseli a természetesség összes tulajdonságát. Felépült, hogy legyen és valami célt szolgáljon; gondozásával a természet bizatott meg. Az idő szorgalmas keze át is formálta izlésesen. Mint valami Bocskay korabeli építmény büszkélkedik kopott, esővert falával a piac kellen közepén. Nos képzeljétek el ti rágalmazók, hogy nézne ki a „Bika szálloda”, ha a kőmives vakolattal felruházná és mesterséges színekkel felékesítené? Lenne-e oly szép, mint most? A Boesky időkbe vissza tudná-e varázsolni valaki, ha nem látná azokat a megviselt, elhanyagolt falakat?

Mi lenne akkor és hogy nézne ki a piactér, ha mindennap fölsöpörnék a vásár hulladékaitól? Mindjárt veszene természetesen mivoltából, ha a zöldség-hulladék és eldobált romlott gyümölcs eltűnne a helyszínről, mely díszek a piac szimbolumát képezik. Figyeljétek meg igazságtalan rágalmazók a természet ama ideális játékát, mit a szél űz a derecske vörös és fohagyma lepergett, száraz héjával.

Kell-e ennél szebb és felemelőbb látvány? Olyan rideg benyomást tenne ránk a simára, tisztára szőpört tér, hogy a keserűség végül is pusztulásba vinné a város lakosságát, mert a szenny eltűnne, amely természetes jelleget kölcsönöz a piactérnek.

Számtalan esetben nyilatkozik meg a város rendületlen ragaszkodása a természeteshez. Nézzétek meg ugyancsak ti, egyoldalú rágalmazók a főteret átszelő megyei utat. Mi szép lenne ezen az utcán, ha eltávolítanák azokat a kis sárbuc-kókat, amelyek egyenlő távolságra sorakoznak egymás után s így különleges jelölőket kölcsönöznek nemcsak az utnak, hanem a főtérnek is. Vagy nézzétek meg az ujjonon felállított villanyvezetési póznákat, mely atilusosan görbül egyik jobbra, másik balra, még keresve sem lehetett volna természetesebben görbült póznát találni.

Most pedig figyelmeztetem a rágalmazókat, hogy máskor ne csak egyoldalúlag bíráljanak el ilyen dolgot, hanem oly dologban melyben, bizonytalanok, felvilágosítás végett forduljanak a sajtó útján hozzám.

Morósus.

Borzalmas napok

Irja: Kerekes Béla jegyző.

Kérdem öreinktől: „Ki volt?” „Szamuely elvtárs!”... Most tudtam meg, hogy a hadügyi népbiztos páncélvonatán utazom.

Népesedik a fülke. 2 román katonát hoznak. Hajdusovát alatt megadták magukat. Vörös kokárdát visel mindkettő. Oldalfegyverük fenn van. Elvtársnak szólítják. Öreim közül kettő kimegy, helyet ad. Összeülünk, háttal a mozdonynak. Nemsokára szolitanak. „Jöjjön ki!” Ugyanannak a kocsinak másik fülkéjébe lépek be. Sötét van. Botorkálva tapogatózom. Lábakra lépek, de hozzák már a mécses. Kezd derengeni. Nini, Csíha Márton főjegyző, Dr. Erdős Kálmán tanácsnok. Némán üdvözöljük egymást. Bal sarokba húzódom. Háttal a mozdonynak. Mellettem jobbról Dr. Erdős, szemben középen Csíha ül. Kevéset beszélünk. Nagyokat hallgatunk. Különösen én bennem állt meg az ütő.

Lassan lassan belemeledünk a beszélgetésbe. Öreim is élénk részt vesznek. Sűrűn szívjuk cigarettáinkat. Ki is fog hamarosan. Megkinálnak a feketék. Szívesen fogadjuk. Mohón szívjuk. Finom. Jó egyik-másik. Tán enni kéne valamit. Étvágytalanul falatozgatunk a főjegyző pompás száraz kolbászából. Nehezen csuszik a falat. Hamar abba hagyjuk. Inkább füstöljünk. Mozgás a folyosón. Emberi roncsot hoznak. Fájdalmas sóhaj. Kínos nyugtás. A fülke felét átadjuk a sebesültnek. Mi a mozdonytal szemben helyezkedünk el.

(Folytatjuk.)

*Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek az isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

H I R E K

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lelkész prédikál.

— Dr. Erdős Kálmán polgármester budapesti utjáról esütőritkón visszatért.

— Halálozás. Dr. Trocsányi Béláné Rickl Annus urasszony, Trocsányi Béla dr. debreceni ref. főiskolai orvostanár ifjú neje 32 éves korában, övéinek őszinte bánatára s kimondhatlan fájdalomra Debrecenben, okt. 10-én elhunyt. Temetése okt. 12-én rendkívüli részvét mellett folyt le. Sághy Ferenc gyógyszerész az elhunytban menyét gyászolja.

— Nyugdíjazás. A kormányzó október elsejével nyugállományba helyezte Lukács Zsigmond őrnagy-számvetőtisztet, hajdusoboszlói földbirtokost. A nyugalomba vonuló őrnagy a volt debreceni 39. gyalogezrednek volt a gazdasági főnöke és a háború alatt embérséges gondolkodása, fáradhatatlan tevékenysége, a tisztikar tagjaival szemben a nehéz háborús viszonyok között tanúsított szives előzékenysége a híres debreceni ezredben különleges megbecsülést és szeretetet biztosított neki. Most, hogy nyugalomba vonul, a volt ezredtársak meleg szeretetének és nagyra-becsülésének jóleső emlékeit viheti magával a jól megérdemelt pihenés éveire.

— Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága okt. 11-én Debrecenben Szomjas főispán elnöksége alatt ülést tartott.

— A m. kir. osztályorszájáték 600 ezer korona főnyereményét a szerdai utolsó húzáson a népszerű Benkő Bank részvénytársaságnál Budapest, Andrásy-ut 60. vásároit 26625. számú sorsjegy nyerte. Az új sorsjegyek már most megrendelhetők a közkezdelt bankházban. Prospektust kívánatra ingyen küld.

— Hajdúvármegye perli Debrecen. Hajdúvármegye 893,000 korona erejéig pert indított Debrecen városa ellen, azonkívül kérte a belügyminisztert, hogy kötelezze a várost métermázsánként 4 korona 10 fillér megfizetésére, ami a megyének Debrecen város részére szállított kenyérmagvak után jár. A város jogtalannak tartja a vármegye követelését és ezt részletesen kifejti a belügyi kormánynak tett felvilágosító jelentésében.

— Beszerzési csoportok megszűntetése. A kormány 8,485. M. E. sz. rendeletben elrendelte az összes beszerzési csoportok felszámolását. A felszámolás befejeztéig a csoportok kötelesek működésüket folytatni s azután összes ügykörük a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet megszervezendő fiókjának adatik át. Az indoklása ez intézkedésnek az, hogy a „minisztertanács elhatározta, hogy a Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetét olyan intézménnyé fejleszti, amely képes lesz arra, hogy közszolgálatban álló tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak összes gazdasági igényeit kielégítse.

— Egy nyilatkozat körül. Kerekes Béla ur a Szeremley Zsigmond múlt heti nyilatkozatára kijelenti, hogy a „Borzalmas napok” című cikkben Szeremley Zsigmond urra vonatkozó, minden értő szándék nélküli megltyyeléseit fenntartja. Nem lehet senki a saját cselekedeteinek, még kevésbé felzavart lelkiállapotának elfogultság nélküli bírója. Kerekes Béla ur állításait tanuk igazolják s így a további vitaközvetítést lezártuk.

— Adózás szeptember hóban a megyében. A pénzügyigazgatóság jelentése szerint szeptember hóban Hajdúvármegyében befolyt egyenes adóban 514,347 korona 56 fillér, jövedelem és vagyonadóban 49,773 korona 82 fillér, bélyegjövődékben 49,773 korona 82 fillér, jegilletékben 111,201 korona 79 fillér, dohányjövődékben 197,675 korona 03 fillér, határvámjövődékben 197,675 korona 60 fillér, fogyasztási és italadóban 275,463 korona 09 fillér.

— Malomégés Püspökladányban. Hétfőre virradó éjjel Püspökladányban ismeretlen okból kigyuladt a részvénytársulati gőzmalom és porig égett. Sok liszt és termény lett a tűzvész áldozata. Dr. Pap Sándor főszolgabíró a helyszínen vizsgálatot tartott. A kár egy millió koronán felül van.

— Nem lesz pénzelebélyegzés. Azokból a roszakaratu forrásokból, amelyek pénzügyi téren mindenáron bizalmatlanságot és zavart akarnak kelteni, meglnt azt híresztelték, hogy a kormány új pénzelebélyegzést, illetőleg újabb kényszerkölcsönt tervez. Erre vonatkozólag Teleki Pál gróf miniszterelnök a leghatározottabban kijelentette, hogy ilyen intézkedésről szó sincsen, az ilyen híresztelések állandóan a tőzsde tájékaról kelnek szájra és jelentékeny okai valutánk rohamos leromlásának. Ezeket a híreket céltudatosan, nyereszkeskedési szándékkal terjesztik s természetes, hogy azok minden alapot nélkülöznek. Egyébként ez ügyben megindult a nyomozás és néhány rémhírterjesztőnek máris nyomában van az illetékes hatóság, amely a legszigorúbban fog eljárni ellenük.

— Terméskilátások a megyében. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfőn délután tartott ülésén beterjesztett gazdasági felügyelői jelentés szerint szeptember hó elején esős, hűvös, zord volt az időjárás, köddel és dérrrel, később száraz melegek léptek föl, a déli órákban abnormális melegekkel. A esőplési munkák befejezést nyertek. Az őszi gazdasági munkákat teljes erővel végzik. A korai vetések jól és egyenletesen keltek ki, a későbbi vetések azonban a túlszáraz talaj következtében még nem keltek ki és esőt kívánnak. Az igen meleg napok a tengeri fejlődésére igen kedvezően hatottak, úgy, hogy a tengeri mindenütt nagyon jól beérett és törése befejezést is nyert. Általában jó termést adott, kivéve a központi járás néhány községét. A burgonya felszedése megtörtént, sokkal gyöngébb eredménnyel, mint remélték, igen sok rothadt gumó volt. A eukorrépa szevése jó eredménnyel folyik. A sarju kielégítő eredményt adott. A gyümölcsstermés, eltekintve a szilvától, kitűnő volt. A szüret közepes és gyenge eredményt adott mennyiségben és minőségben. A legelők még mindig bő táplálékot adnak a jószágoknak.

— **Hadiárvák felruházása.** A hadiárvák felruházásának ügyét a népjóléti minisztérium a gyermekmenhelyi telepítettségre ruházta. Ezek fogják összeírni a felruházandó gyermekeket.

— **Téli káposzta érkezett.** A városi közellátási hivatalhoz elsőrendű kitűnő téli káposzta érkezett. Eladási ár métermázsánként 150 korona. Átvehető a vasuti állomásnál a közraktárban keddtől kezdve.

— **Ingyen kapja az év végén minden századik előfizető, aki akár csak egy negyedévre is előfizet, továbbá egy egész évig a „Vasárnap” képes hetilapot, mely a földműves és kisgazdatársadalom érdekeit védő, értékes politikai és gazdasági cikkeivel, a legjava magyar írók regényeivel és elbeszéléseivel, művészi rajzaival, időszerű képekkel minden vasárnapi szórakoztatója és oktatója lesz minden tanyai és falusi ház népének.** Minden ezredik előfizető egy évig ingyen példányt és azonkívül 1000 korona jutalmát is kap. Az előfizetők az előfizetési díj beküldésekor sorszámat kapnak, melyet rányomatunk a címszalagra is, amely alatt a lapot küldjük. Akiknek a sorszáma kerek 100, 200, 300, 1400, 2600, stb., vagy 1000, 2000, 3000, 24000, 27000 stb., azoknak a „Vasárnap”-ot egy évig ingyen küldjük, illetve az 1000 koronát kifizetjük. A nyertesek névsorát a „Vasárnap”-ban is közölni fogjuk. A 8—12 oldalas, változatos, gazdag tartalommal megjelölt képes hetilap fenti páratlan kedvezményel mellett a legolcsóbb hetilap is, amennyiben az előfizetési ára negyedévre 24 K, félévre 48 K, egész évre 90 K. Akik a „Vasárnap”-ra, a kisgazdák és földművesek képes hetilapjára előfizetőket gyűjtenek, azoknak minden tíz előfizető után ugyanannyi időre egy példányban ingyen küldjük a lapot, vagy egy 1921. évre szóló nagy képes naptárt küldünk.

— **A m. kir. osztálysorsjáték új prospektusa megjelent.** Irjon egy levelezőlapot a „Bankó Bank”-nak Budapest, VI., Andrásy-ut 60. és azonnal megkapja ingyen és bérmentve.

STELLA
s t ő p o r
GUSTO a legjobb.
vanilin cukor

Gyár: Budapest, VII.,
Rottenbiller-utca 46. sz.

Hirdessen a
Független Hajduságban

49
1920.

Arverési hirdetmény.

A püspökladányi kir. járásbíró-ságnak 802—1920. számú végzése folytán alulírt bírósági végrehajtó közhírré teszi, miszerint a Karcagi mezőgazdasági takarékpénztár részvénytársaság javára püspökladányi lakosok ellen 168 kor. + 50 kor. tőke, ennek 1914. október 24-től járó 6% kamatai, úgy 222 kor. 20 fillér költség erejéig 1920. július 1-én bírósággal lefoglalt és 5000 koronára becsült borjuk az 1920. évi október hó 20-ik napjának d. e. 9 órákor kezdetét veendő és Püspökladányban végrehajtást szenvedettek tanyáján megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett szükség esetén a beesáron alul is el fog adatni.

Püspökladány 1920 október 6.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

Fedák cipőkrém

Világ márka

gyári főraktára Hajduszoboszló részére

Rörner Béla örökösai cégnél
Hajduszoboszlón, Főter.



Egy jó családból való két közép, vagy hat elemi iskolát végzett fiú tanulóknak felvétetik a **Plón-nyomdában**

Nyomatott a Plón-nyomdában Hajduszoboszlón. 229-1920.

Egy millió

koronát nyerhet a november 17-én kezdődő m. kir. osztálysorsjátékon,

vagy	Rendelje meg azonnal az alant kiválasztott sorsjegyeket:	
600.000	16103	42011
400.000	23969	42059
200.000	24533	46543
100.000	26790	52496
90.000	32669	58627
80.000		
70.000		

Minden második sorsjegy nyer!
Hivatalos árak: 1/1, 68—, 1/2, 34—,
1/4, 17— korona.

Prospektust kívánatra ingyen küld:

BENKŐ BANK R.-T.
Budapest, VI., Andrásy ut 60.
Idegen pénzek legjobb beváltási helye!
Rendeléshez levelezőlap elegendő.

Fogműtőterem Budapestről

Fog-húzás
-tömés
fájdalom nélkül.

Műfogak

gyökéreltávolítás és
szájpadlás nélkül.

Arany hidak, koronák, 23 karátos aranyból csapos fogak. Régi, hibás fogsorok javítása és átdegozása. — Mérsékelt díjazás.

Felvilágosítás díjtalan!

Váry János
áll. vizsg. fogászor

Hajduszoboszlón, I. t. 286. n. Posta-n.
Tafélható: d. e. 8—12, d. u. 2—4-ig.

Alföldi-palotában
a **Bikával szemben**
őszi és téli
női felöltő
ujdonságok

Bársony, plüss kabátok
Legfinomabb fekete
posztóból készült
felöltők, oostümök

Óriási választékban,
olcsó, legolcsóbb árban a

Rózsa áruházban

szerezhetők be.

Debrecen,

Alföldi-palotában, a Bikával szemben.